

中共乐山市金口河区党校

2024年度部门整体支出绩效自评报告

一、部门基本情况

（一）机构组成。

中共乐山市金口河区委党校是区委直属公益一类正科级参公事业单位，与区行政学校合署办公。内设机构有3个：行政办公室、教务股、科研股。参公事业编制数：5名，事业编制数：4名。领导职数：校长1名（区委分管领导兼任），常务副校长1名，副校长1名，校务委员1名。

（二）机构职能和人员概况。

机构职能：①根据区委对干部队伍建设的要求，有计划地轮培训部分科级干部和全区副科级以下党员领导干部、基层党支部书记，培训区副科级后备干部和理论骨干。

②根据区委、区政府要求，有计划地（轮）培训全区机关公务员。

③协同组织、人事部门对学员在学习期间的表现进行考核。

④学习宣传马列主义、毛泽东思想和邓小平理论，结合实际开展理论研究，为区委、区政府决策提供参考。

⑤完成区委、区政府交办的其他工作。

人员概况：截至2024年12月31日，我校在编在岗10人，其中公务员3人、参公人员4人，事业人员3名。退休人员8人。

（三）年度主要工作任务。

一是聚焦“为党育才”，培训质量得到新提升。认真贯彻落实

习近平总书记关于党校工作重要论述和全国、全省（行政学院）和全市党校（院）长会议精神，全面对标对表基本培训相关要求，精心制定符合金口河实际的基本培训方案。累计完成基本培训班次14期，培训学员达796人次，引导广大党员干部以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干。持续开展“千名党员进党校”培训，集中一个月时间，采取集中办班、流动党校等形式开展党员轮训，实现党员培训全覆盖，今年共计培训2032人次，相关做法被省委组织部《组工情况交流》和《四川党校通讯》采用。

二是强化“为党献策”，科研能力得到新提升。聚焦党的理论发展、全区中心工作、社会热点问题等重点，积极主动开展市情区情研究，以党建引领基层治理、基层理论宣讲和三线建设遗址的开发和保护等重点，积极主动开展课题研究。全年完成市委党校调研课题3个，2篇理论文章入选全市党校系统“学习贯彻党的二十届三中全会精神”理论研讨会，1篇咨政报告获区委主要领导签批。

三是推进人才强校，师资力量得到新提升。进一步完善集体备课、试听试讲、教学观摩等制度，组织开展教学大练兵、大比武活动5次，召开传承和弘扬铁道兵精神现场教学线路备课会3次，组织全体职工参加全省党员教育师资示范培训班（视频）学习，先后选派青年教师参加市委党校举办的提升科研咨政能力培训班、省委党校组织的专职班主任培训班、师资培训班（视频）学习，师资队伍的业务能力进一步提升。

四是打造精品课程，教学能力得到新提升。一方面聚焦红色印记，立足红色资源，组建精品课程组，通过邀请专家指导、实地走访调研、搜集史实资料等途径，成功开发《铁道兵精神的深刻内涵及时代价值》《成昆铁路建设的历史经验》《褴褛开疆挺脊梁——乐西抗战公路的修筑历程》等3门特色课程。将铁道兵博物馆、

金口河区烈士陵园、红华三线记忆街区等 10 余处红色资源串珠成链，形成“征服大峡谷”“坚守紫云山”“飞越蓑衣岭”等 3 条现场教学线路，初步构建以红色遗迹为“点”、历史脉络为“线”、红色精神为“面”的红色教学体系。

（四）部门整体支出绩效目标。

区委党校坚持党校姓党的根本原则，全面贯彻从严治党的工作方针，紧紧围绕全区中心工作，服务全区发展大局，不断加强干部培训、教学科研工作，充分发挥党校干部教育培训主渠道、主阵地作用。

二、部门财政资金收支情况

（一）部门财政资金收入情况。

全年财政决算总收入为 333.25 万元，其中上年结转 0.28 万元，本年收入一般公共预算财政拨款 332.97 万元。本年收入中基本收入 242.96 万元，占总收入 72.97%，项目收入 90.01 万元，占总收入 27.03%。

（二）部门财政资金支出情况。

全年财政决算总支出 333.25 万元，其中：教育支出 268.59 万元，社会保障和就业 36.87 万元，卫生健康支出 7.27 万元，住房保障支出 20.23 万元，年末结转结余 0.28 万元。

（三）部门财政资金结转结余情况。

1. 财政拨款结转和结余

2024 年财政拨款结转和结余 0.29 万元，其中基本支出结转结余 0.29 万元，项目支出结转结余 0 万元。

2. 非财政拨款结转和结余

2024 年非财政拨款年末结转和结余 0.39 万元，其中基本支出

结转 0.38 万元，项目支出结转结余 0 万元。

三、部门整体绩效管理情况

（一）部门整体履职绩效分析。

2024 年区委党校紧紧围绕区委、区政府中心工作，始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，突出主责主业主课，用好学术研究、理论宣传、决策咨询“三支笔”，积极发挥干部培训主渠道、理论宣传主阵地、党性锻炼大熔炉作用，不断强化自身建设，发挥自身功能，有序推进全校各项工作，为谱写中国式现代化金口河篇章贡献党校力量。

（二）特定目标类项目绩效分析。

严格按照上级主管部门下达的年初目标任务，结合单位实际，进一步完善了财务管理制度，严格按照批复的预算，用款计划的要求以及工作进度申请支付资金，使财政收支预算执行得到良好的制度保障和实施效果。根据区财政局的安排部署，及时进行了中期评估，通过评估，各项工作有序推进，资金使用随工作进度有序安排，保证了各项工作顺利进行，杜绝了违规违法事件的发生。

财务管理严格依法依规依程序，尽量做到公开公平公正。在严格执行财政财纪有关法律法规的同时，严格按照政府采购、内部资产管理、信息公开、绩效评价及依法接受财政监督情况等有关规范执行。一是按照区财政局关于单位预决算信息公开的时间，在规定时间内完成本单位的信息公开。二是建立健全有效的内控制度，采取定期公开的财务管理制度，严格执行财务管理制度，强化项目资金管理和使用。同时严格遵守国家、省、市、区财务管理法律法规，本着勤俭节约原则，管理好用好每笔资金。杜绝违规违法事件的发生。三是所有资产必须实现资产归口管理和明确使用责任，细

化到人，每半年对办内资产进行清查盘点，对账实不符的情况及时进行处理，严格按照规定处置资产。

（三）结果应用情况。

我校在资金使用上严格按照国家财经法规、相关财务管理制度规定以及有关专项资金管理办法的规定收支，资金拨付有完整的审批程序和手续，按照财经制度的有关要求，做到专款专用，专人保管，单位领导对专项资金的使用进行全程监督，保证资金使用的合规性。资金使用无截留、挤占、挪用、虚列支出等情况。相关发票由财务室审核后，报分管财务领导签字，再由单位负责人签字同意报账后到财务室结算。单位办公物资的采购，严格按照采购管理规定，通过政府采购，坚持应采尽采的原则。预决算信息公开性，按照规定的内容、时间公开预算信息，做到基础数据信息和会计资料真实、完整、准确。

四、评价结论及建议

（一）评价结论

2024年，区委党校按照国家的法律法规加强预算管理，不断完善内控制度，取得了较好的预算执行效果。认真地完成了2024年部门预算和决算汇总工作，能够按照财政部门批复的预算组织实施。通过项目资金的分配使用。综合以上各项指标，财务管理健全规范，没有发生违法违规现象，我校2024年的部门整体支出绩效自我评价结果良好。我们将在以后的工作中加强预算管理，严格控制各项经费的开支，提高经费的使用效率。

综合以上各项指标，财务管理健全规范，没有发生违法违规现象，我校2024年的部门整体支出做到了使用规范、程序透明、达

到预期绩效目标确保了机关的正常运行和各部室职能的正常履行，保证了目标任务的圆满完成。评价得分 96 分。

（二）存在问题

一是预决算编制不规范，部分收支预算编制与实际收支脱节。预算执行未严格按照年初预算编制指标使用。预算编制有待进一步细化。预算编制与实际支出项目有的仍存在一定差异。

二是固定资产管理有待加强。部分固定资产折损未及时进行清理，未能全盘考虑资产使用年限及一些突发问题。

（三）改进建议

一是加强预决算编制，提高预决算编制规范性。预算编制中结合部门职能职责、历年实际收入支出情况、区委区政府工作重点、上级主管部门的要求，合理测算预算收入和支出。

二是强化预算执行，提高财政资金使用效率。按照相关政策法规要求使用预算资金，不违规、不越矩。会计核算严格按照政府收支分类科目要求，准确反映单位经济活动情况。

